

Освобождение от административной ответственности при малозначительности совершенного административного правонарушения

Согласно статье 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, лицо, совершившее административное правонарушение, может быть освобождено от административной ответственности при малозначительности совершенного административного правонарушения.

При малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

Малозначительным административным правонарушением является действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонарушения, но с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.

При этом необходимо иметь в виду, что некоторые административные правонарушения не могут быть признаны малозначительными, поскольку существенно нарушают охраняемые общественные отношения.

К таким правонарушениям, в частности, относятся административные правонарушения, предусмотренные статьями 12.8, 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, устанавливающими ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения, отказ от прохождения медицинского освидетельствования.

Старший помощник прокурора
Иркутского района

юрист 1 класса

С.С. Складов